

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

рт. 18.00 —  
— «панорама».  
зия». Муль-  
ты выбрал?». —  
мера телеви-  
«Клуб кине-  
21.00 —  
— «Футболь-  
22.05 —  
турнир по  
— Между-  
ло плаванию:  
— сборная

СТА,  
ЛЬНИК  
фильм. 9.20  
етям. «Горы  
В мире живо-  
окончании  
ности. 14.30  
50 — «Твой  
истота». Ки-  
30 — Твор-  
5.55 — Ма-  
16.25 — «Я  
к взойдет».  
17.15 —  
в искусстве и  
коллекти-  
кой АССР.  
ения XXVI  
— в жизнь.  
я в мире  
спою тебе  
льм-концерт.  
мар. «Даль-  
Фильм-спек-  
народной  
Ф. Г. Ранев-  
ремя. 21.35  
е фильма-  
ыше — ти-  
Сегодня в

*Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!*

## РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ

### ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению первичных парторганизаций, профсоюзных комитетов, правлений колхозов и дирекций совхозов на районную Доску почета газеты «Красный маяк» заносятся комбайнеры, добившиеся с 17 по 24 августа лучших результатов:

**КУЗЬМИН Олег Михайлович** — комбайнер совхоза «Красный фронтовик», намолотивший 620 центнеров зерна;

**БАРТЕНЬЕВ Михаил Андреевич** — комбайнер совхоза «Красный фронтовик», намолотивший 520 центнеров зерна;

**БУРЯКОВ Николай Петрович** — комбайнер совхоза «Красный фронтовик», намолотивший 500 центнеров зерна;

**ФЕДОРОВ Виктор Ильич** — комбайнер совхоза «Опочецкий», намолотивший 470 центнеров зерна.

### ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая, сева озимых зерновых культур и продаже зерна государству колхозами и совхозами района на 24 августа 1981 года.

В первой графе — убрано зерновых, во второй — вытреблено льна, в третьей — посено озимых, в четвертой — продано зерна государству

(в процентах к плану)

«Кр. фронтовик»	96	37	87
им. Мичурина	83	3	41
«Большевик»	83	X	16
«Кр. Заречье»	78	31	10
«Глубоковский»	77	X	12
«XXI партсъезд»	75	41	40
«Урожай»	72	15	5
			54

«Заветы Ленина»	68	13	37
«Салют»	67	36	6
«Вперед»	62	—	11
им. Жданова	59	46	20
«Опочецкий»	58	1	7
им. Любимова	58	—	16
«Кр. Октябрь»	57	22	13
«Организатор»	44	29	12
«Духновский»	32	29	30
По району	63	23	17
	43		

За три дня зерновые культуры обмолочены в районе на 807 гектарах.

Все льносеющие хозяйства района вытеребили лен за отчетное время на 203 гектарах.

С 21 по 24 августа озимые в районе посевы на 614 гектарах.

### Пресс-центр в совхозе „Красный фронтовик“

## ЗАПАСЫ КОРМОВ ПОПОЛНЯЮТСЯ



### ФОТО- репортаж

МНОГО забот в эти дни у земледельцев района: уборка урожая, сев озимых культур, засыпка семян яровых под урожай 1982 года. Одной из важнейших задач, которые необходимо решать в августовские дни, является пополнение запасов кормов на предстоящую зимовку скота.

Механизаторы совхоза «Красный фронтовик» успешно справляются со всем этим комплексом работ. На днях заканчивается уборка зерновых, неплохо обстоят дела с засыпкой семенных фондов, земледельцы ведут сев озимых культур. Но по-прежнему пополнение кормовой базы остается в центре внимания дирекции хозяйства, главных специалистов. До последних солнечных, теплых дней на полях совхоза велась заготовка сена. При плане 1000 тонн совхоз запрессовал, уложил в стога 1162 тонны сена. Особенно ощущимый вклад в

это важное дело внесло звено Геннадия Ефремовича Васильева, которое заготовило 360 тонн этого ценного грубого корма.

Для общественного животноводства нужно уложить в траншеи 1800 тонн сочных кормов. На сегодня в траншеи поступило 700 тонн силосной массы. Темпы заготовок расстут.

Недалеко от деревни Васьково на полях, где растет подсолнух, в эти дни работает специальный механизированный отряд на закладке силоса. На «Вихрях» трудятся Михаил Иванович Ефимов, Геннадий Алексеевич Иванов. В короткий перерыв, во время сцепки тележек, нам удалось поговорить с М. И. Ефимовым.

Силосные нынче, — рассказывает Михаил Иванович, — уродились неплохие. Сейчас в среднем с гектара мы собираем и отвозим в траншеи по 150 центнеров зеленой массы. Еще лучше виды на урожай кукурузы. Думаем, что с гектара соберем не менее двухсот центнеров.

Действительно, совхозу «Красный фронтовик» есть чем пополнять кормовую базу, если учсть, что еще необходимо убрать 63 гектара кукурузы и 120 гектаров подсолнуха. Боеевой настрой и у отряда, который уже несколько дней заполняет силосную яму, что находится около деревни Васьково.

По-ударному в эти дни трудаются не только механизаторы, работающие на силосных комбайнерах, но и те, кто занят на отвозке измельченной массы. На 20—30 процентов перевыполняют дневные нормы выработки Леонид Михайлович Михайлов, Борис Иванович Тимофеев, Александр Иванович Федоров.

Здесь, недалеко от старой фермы, идет заполнение траншеи. Один за другим тракторы сбрасывают зеленую массу, которую на тракторе трамбуют механизатор Анатолий Гаврилович Гаврилов.



Из разговора с Анатолием Гавриловичем мы узнали, что отряд, несмотря на неблагоприятные погодные условия, не прекращает действовать ни на час. Эта траншея одна из крупных в хозяйстве. Отсюда силос зимой будет развозиться по животноводческим фермам.

Хочется отметить, что механизаторы ознакомлены с условиями социалистического соревнования, которое способствует повышению трудовой активности каждого рабочего.

На снимках: механизатор А. Г. Гаврилов; техника за работой.

ВТОРНИК

25

АВГУСТА

1981 г.

№ 102 (8616)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## ХЛЕБ — РОДИНЕ

На хлебных полях района в разгаре жатва первого года одиннадцатой пятилетки. Ее темпы в большинстве колхозов и совхозов выше прошлогодних. В целом обмолот зерновых уже завершен на 63 процентах уборочных площадей, намолочено более 9300 тонн зерна нового урожая. Весомые урожаи зерновых вырастили в нынешнем году земледельцы совхозов «Опочецкий», «Красный фронтовик», колхоза «Большевик». Здесь в среднем с гектара получают по 16—20 центнеров зерна.

Комбайнеры Н. П. Буряков из совхоза «Красный фронтовик» и Ю. А. Билогуз из совхоза «Глубоковский» первыми в районе превзошли 200-тонный на- молот.

На первом месте в перечне главных работ у тружеников села сегодня стоит продажа хлеба государству. Согласно плану, колхозам и совхозам района необходимо продать в нынешнем году государству 3570 тонн зерна. Такого объема закупок хлеба наш район еще не знал. Это же возлагает на сельских тружеников большую почетную обязанность.

Оперативно ведет продажу хлеба государству совхоз «КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК» (директор А. В. Ящиков, главный агроном А. Д. Амирханян). При задании 330 тонн труженики хозяйства отгрузили на хлебоприемный пункт уже 287 тонн зерна нового урожая.

В числе тех, кто успешно решает задачу продажи зерна Родине, находятся КОЛХОЗ ИМЕНИ МИЧУРИНА (председатель В. Ф. Орлов, главный агроном Л. В. Антипова), КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК» (председатель В. А. Самофалов, главный агроном И. Ф. Иванов). Однако следует признать, что темпы продажи зерна как в ряде хозяйств, так и в целом по району пока еще остаются низкими. На 24 августа всеми хозяйствами реализовано только 1566 тонн хлеба, что составляет 43 процента к заданию.

Особенно медленно до последнего времени велась продажа зерна в СОВХОЗАХ «ОРГАНИЗАТОР» (директор В. А. Лукашевич, главный агроном Т. А. Гульяева), «ДУХНОВСКИЙ» (директор В. А. Филиппов, главный агроном А. А. Лазарева), «ГЛУБОКОВСКИЙ» (директор Н. А. Алексеев, главный агроном А. С. Сергеев), только 10 тонн зерна продано совхозом «САЛИЮТ» (директор Р. П. Сорокин, главный агроном Н. В. Вильев).

Следует помнить, что продажу хлеба государству надо завершить к 1 сентябрю.

В напряженную пору уборки нет времени для раскачки и промедлений. Вот почему руководителям и специалистам всех без исключения хозяйств необходимо создать все условия для быстрой отгрузки зерна государству. Партийным, профсоюзов и комсомольским организациям нужно взять под неослабный контроль все работы, связанные с реализацией зерна. Особое внимание здесь следует уделять качеству перевозок зерна, недопущению его потерь при транспортировке.

Засыпать в закрома Родины необходимое количество хлеба — долг и священная обязанность земледельцев района.

П. ЖУКОВ

Советов

анализатора ра-

д. редактора

корректора

и.

олиграфии

сма

Тираж 7318



## ПОДВОРЬЕ НА ГОРОДСКОЙ УЛИЦЕ

Собственное трудолюбие и поддержка товарищества животноводов - любителей помогли многим семьям «приладить» элементы деревенского быта к городской улице. Эти семьи, живущие в Сызрани, содержат пур, поросят, коров.

Конечно, в городских условиях немало трудностей возникает у животноводов - любителей, среди которых - рабочие, служащие, пенсионеры, домашние хозяйки. Вот тут-то оказывается очень нужным содействие товарищества. Оно помогает своим членам приобретать молодняк, запасаться кормами, налаживать племенную работу, решать другие проблемы.

Сено для коров заготавливается в подсобном хозяйстве товарищества. Это 145 гектаров земли, засеваемые кормовыми и зерновыми культурами. Есть самая необходимая техника: комбайн, два трактора, пресс-подборщик, два грузовых автомобиля. Все это — списанная паханка, восстановленная собственными руками.

Забота о нуждах городских животноводов-любителей приводит к неплохим результатам. В прошлом году члены товарищества продали горожанам выше 350 тонн мяса. Часть из них закуплено государством.

Сами владельцы скота хорошо понимают важность дела, которым они заняты. Сообщения на этот счет высказал, в частности, Иван Алексеевич Кирюхин, член партии, в прошлом сельский житель, а теперь — горожанин, чья семья изменила привычке обеспечивать себя продуктами.

— Семьсот семей товарищества, — рассказывает Иван Алексеевич, — это примерно две с половиной тысячи жителей нашего города, способных накормить не только себя, но и еще примерно столько же своих земляков. Очень правильно отнеслось на XXVI съезде ПТСС: принадлежащие трудящимся сады, огорода, птица, вот — это часть нашего общего богатства. Настало время подумать, как лучше использовать это богатство. Уверен, что если наши шефы из колхоза «Родина» будут активнее помогать городским подворьям, продукции они будут давать больше, принося немалую пользу населению по более полному их обеспечению продуктами питания.

Б. БЕЛЯКОВ,  
корр. ТАСС.

## ● Трудом прославленные по старым маршрутам

НАША встреча с механизатором совхоза «Организатор» Иваном Федоровичем Устиновым состоялась рано утром около старенькой кузницы, что находится на окраине деревни Пузакино. Он уже был готов вновь выехать на косу трав в одну из бригад хозяйства.

Среднего роста, уже немолодой человек, в черной, близко надвинутой на глаза кепке, сидел на своем маленьком тракторе, дожидался, когда его товарищи закончат подготовку своих машин к выезду на луга.

Директор совхоза Вячеслав Александрович Лукашевич, приветливо поздоровавшись с каждым, спросил у Ивана Федоровича, где сегодня будет косить их звено.

— Недалеко от Болгатово, — ответил механизатор. — Там бригадир собирается травы на сено пустить.

Звено пресс-подборщиков, что работало на этих полях, сделало немного из-за проливных дождей, что почти ежедневно выпадали в конце июля. Но сенозаготовки было решено не останавливать. Руководители бригад получили распоряжение подсохшие травы складывать на вешала. Так что, несмотря на неблагоприятные погодные условия, работ у звена косарей не убавилось.

ТРИДЦАТЬ лет работает в отделении Болгатово Иван Федорович. Тогда здесь был колхоз «Родина», в котором в 1951 году он начал трудиться механизатором. И когда

рабочие совхоза спрашивают у старейшего механизатора, куда он сегодня выезжает, Иван Федорович в шутку отвечает: старыми маршрутами.

Действительно, куда бы его ни посыпали работать, маршруты трактористу известны до мелочей. Вот, например, прошедшей весной на своем тракторе Иван Федорович доставлял к селякам зерно. Путь к месту работ ему не указывали. В голове сохранились расположения и названия пустошей, места, где когда-то были деревни, уничтоженные во время Великой Отечественной войны фашистскими захватчиками. До недавнего времени он пахал и обрабатывал земли, сам засевал их.

В ЗВЕНО по кошению трав был включен не случайно. Он отлично, без объяснения специалистов знает, где и как нужно косить. В звено также входили Алексей Алексеевич Игнатьев, Владимир Федорович Алексеев и Михаил Алексеевич Игнатьев.

Скошены травы в Староелье, Горячеве, Бараусове. Косить звено как обычно выезжает рано утром, по росе. Хотя и набивается мокрая трава на пальцы, но каждый механизатор, в том числе и Иван Федорович, скашивает травы на площади пяти — шести гектаров. В короткие обеденные перерывы они внимательно осматривают ножи и решают, во сколько нужно ехать и подтачивать их в кузнице.

Ножи на косилке расположены отдельными сегментами, и механизаторы по очереди, помогая друг другу, снимают их для подновления. Особое чутье на точение у Ивана Федоровича, он знает многие секреты. Перегреешь металл в соприкосновении с точилом, нож будет мягкий и быстро тупится. Смотри, чтобы не выкрошил зуб или не раскалить сталь. И некоторые из трактористов просят, чтобы Устинов помог или посмотрел.

Бывали и поломки сегментов или рабочего аппарата о камни. Помощь приходит со стороны сварщика Ивана Корсакова.

НЕРЕДКО на поле, где косит Иван Федорович, приходят бригадиры. Например, на барабусовские луга частенько заглядывал Павел Маркович Марков и всегда оставался доволен работой опытного тракториста. И срез низкий, и край скосенной травы меньше примят, чем у других.

Старыми маршрутами косовицы ездит Иван Федорович Устинов. Тогда он был в поле на старосельских лугах, когда впервые услышал своеобразный гул вышедших в поле зерноуборочных комбайнов. И невольно подумалось механизатору: сельскохозяйственный год на исходе, а впереди осень.

Совхозу нужны корма, и Иван Федорович делает все, чтобы они были в полном достатке.

**Н. ПЕТРОВ.**  
Совхоз «Организатор».

## Фермам — достаток кормов СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах района на 17 августа 1981 года.

В первой графе — заготовлено кормов в расчете на условную голову скота [в центнерах], во второй — запасено сена, в третьей — сенажа, в четвертой — силоса (в процентах к плану)

«Красный фронтовик»	11,1	100	89
им. Мичурина	10,4	77	100
им. Жданова	10,2	88	100
«Опочецкий»	9,9	113	100
«Вперед»	9,6	64	60
«Красный Заречье»	8,1	61	108
«Заветы Ленина»	7,7	41	104
«Красный Октябрь»	7,5	72	101
«Урожай»	7,5	69	63
«Духновский»	7,3	87	39
«Организатор»	6,4	75	40
«Большевик»	5,8	54	100
«ХХI партсъезд»	5,7	82	52
им. Любимова	5,5	58	34
«Салют»	5,3	87	24
«Глубоковский»	5,2	109	18

По району 7,7 82 69 17

Социалистическими обязательствами сельских тружеников района предусматривается заготовить в нынешнем году по 16,6 центнера кормовых единиц в расчете на условную голову скота.

Как видно из публикуемой сводки, пока еще ни одно хозяйство района с этим пунктом обязательств не справилось.

В целом по району обеспеченность скота фуражом на предстоящую зимовку составляет половину планового задания.

В большинстве колхозов и совхозов запасы кормов уже сегодня превосходят прошлогодние, но было бы неверно сравнивать погодные условия нынешнего лета с летом минувшего года. Если нынче погода благоприятствовала ведению кормозаготовок, то в прошлом году серьезно мешала им.

Однако даже при этих благоприятных условиях нынче кормовая база большинства хозяйств окрепла еще недостаточно. Хуже того, в колхозах имени Любимова, «Большевик», совхозе «Салют» кормов запасено меньше, чем в минувшем неблагоприятном году.

В целом по району сено заготовлено для нужд общественного животноводства 20142 тонны при плане 24700 тонн. Только труженики совхозов «Красный фронтовик», «Опочецкий» и «Глубоковский» с честью выполнили планы по накоплению этого вида корма. Все же остальные хозяйства не сумели четко организовать сенокос и убрать на сено в лучшие сроки богатый урожай трав. В ряде хозяйств до сих пор есть естественные угодья, где травы не убранны. Подобные просчеты никоим образом не отвечают насущной проблеме дня — укреплению кормовой базы животноводства.

Крайне мало запасено сена в колхозах «Заветы Ленина», «Вперед», имени Любимова, «Большевик», «Красное Заречье», «Урожай», совхозе «Организатор». Значительно меньше плана пока заготовлено и сенажа. Третья часть хозяйств района не выполнила планов накопления этого вида корма и наполовину.

Сейчас время массовой уборки силосных кормовых культур. Однако работы по заготовке сочных кормов в районе идут медленно. Силоса всеми колхозами и совхозами заготовлено только 7337 тонн.

## Передовики производства



Двадцать лет трудится в животноводстве Александра Федоровича Устинова. Много сил, энергии отдала она развитию этой отрасли сельскохозяйственного производства в родном колхозе «Урожай».

Работает Александра Федоровна на ферме Куденкова телятницей. Хлопотная эта работа, требует она добросовестного отношения к делу, душевной теплоты. Всего этого А. Ф. Ивановой, как говорится, не занимать. Не случайно у Александры Федоровны и результаты в труде хорошие, за что не раз награждали ее почетными грамотами и премиями.

Фото Ю. Орлова.

## Хозяйство личное — выгода общая

### НА ВЫСТАВКЕ КРОЛИКОВ И НУТРИЙ

Кролики — самые плодовитые и скороспелые животные. Они являются источником получения вкусного диетического мяса и сырья для промышленности. Их шкурки используются в натуральном виде. Ценным сырьем служит и пух, получаемый от кроликов пуховых пород.

Разведение и выращивание зверьков не представляет особого труда. С этим делом успешно справляются даже дети. И для развития кролиководства имеются большие возможности. Ремонтный молодняк кроликов почти всегда продает заготконтролю районо. Да и у кролиководов их можно приобрести.

В нашем районе многие занимаются кролиководством и добиваются хороших результатов. Об этом недавно свидетельствует выставка кроликов и нутрий, которая проведена неподалеку заготконтролю района обществом кролиководов и территорией Опочецкого района. На выставку были представлены кролики различных пород, выращенные кролиководами нашего города и района. Судейская комиссия по оценке классности зверьков семь особей отнесла к высшему классу «элиты» и три особи — к первому классу. Кролиководы, вырастившие зверьков высшего класса, получили по 15 рублей премии и книжки по кролиководству. Такие же книжки и премии по 10 рублей выданы за первый класс кроликов.

Первая премия присуждена ученику третьего класса Опочецкой восьмилетней школы № 1 Вячеславу Гра-

ненкову за самку кролика породы «Белый пуховой» рождения 1980 года, живой вес которой составил 5,2 килограмма. Слава вырастил от нее десять крольчат.

За самку породы «Белый великан» весом 6 килограммов, от которой выращено 8 крольчат, такой же премии удостоен В. И. Константинов, проживающий в г. Опочка по ул. Погоцкая, 38.

Среди премированных проживающих в нашем городе по ул. Набережная, 2 П. И. Козлов. Он представил на выставку самку породы «Шиншила» весом 6 килограммов, от которой в этом году получено два помета крольчат — 9 голов в первый и 8 голов во второй. Им были представлены также пять голов ремонтного молодняка породы «Шиншила» хорошего развития.

П. В. Титов (Лесной переулок, дом 3) премирован за самца породы «Белый великан», который в восьмимесячном возрасте весит 5,6 килограмма. Первые премии получили также кролиководы В. Г. Цветков, Г. И. Полозов и владелец нутрий Ф. Ф. Иванов.

Вторые премии присуждены жителям города А. Е. Григорьеву, В. С. Стулаку и Е. Ф. Ивановой, проживающей на селе.

Кролиководство — дело выгодное как для тех, кто им занимается, так и для государства. И хочется верить, что проведенная выставка послужит дальнейшему его развитию. Для этого есть все возможности.

**К. ТИТОВ,**  
директор  
заготконтроли района.

# „ТРИНАДЦАТЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ“

(Окончание.  
Начало на 2-й стр.)

привести в соответствие с требованиями жизни. Но это уже другой разговор. Двойственность эта так и не решена автором: суд удаляется для вынесения приговора. Каким он будет, об этом зритель может только догадываться.

**С**ВОЕОБРАЗИЕ действий пьесы, поскольку оно происходит в судебном зале, накладывает особый отпечаток на игру актеров. Строгость судебного заседания не дает возможности широты движений. И тем не менее актеры не скованы. Они восполнены этот недостаток глубиной своих монологов — показаний, выступая в качестве свидетелей по делу своего председателя. Запомнилась высокозиональная и страстная защита председателя трактористкой Харисовой (артистка З. П. Пугачева), секретарем парткома Закировым (артист А. И. Гравев). К чести всех занятых актеров, каждый из них вдумчиво подошел к своей роли, придал ей своеобразный колорит и особенность, как это сделали Ю. А. Иванов, создавший запоминающийся образ заведующего консервным цехом Вьюгина, Л. Д. Клещева, сыгравшая роль заведующей фермой Саубан-апы. По-своему интересен и оригинален сатирический образ секретаря райкома в исполнении Ф. М. Степанова.

Несмотря на скромность оформления, спектакль эмоционально волнует, заставляет зрителя задуматься над

происходящим, держит в напряжении, заставляет переживать за судьбу героев. Режиссеру Л. И. Капулу удалось создать яркий ансамбль актеров в составе Л. И. Ивановой, С. И. Михайловой, Р. Ф. Сетдекова. Интересна работа прокурора в исполнении молодых участников театра Т. Кудрявцевой и М. Капул. Убедительными были председатель суда и его заседатели А. Шляпников и Д. Иванова.

Проблемы современной колхозной деревни нашли отражение в драме А. Абдуллина. И хотя, на первый взгляд, отдельные из новшеств председателя кажутся преждевременными, выходящими за рамки понятий сегодняшнего дня, думается, что они вполне оправданы, имеют право на самостоятельность. В этом, пожалуй, есть геройзм «безумия» таких, как Сагадеев, кто уже сегодня предвидит завтрашний день, работает на это завтра. И в этом завтра многое будет видеться совсем иначе, ну а жизнь сама внесет поправки и коррективы в существующий порядок вещей.

**И**НТЕРЕСНЫЙ спектакль удался. Будем надеяться, что эта новая работа коллектива народного театра станет отнюдь не последней его творческой удачей. Наш зритель вправе рассчитывать на это и ждет от способного коллектива в новом театральном сезоне ярких, запоминающихся постановок, какой стала драма «Тринадцатый председатель».

Ю. ВОРОБЬЕВ.

## В мире интересного ПРАЗДНИК „УМКИ“

В эскимосском селе Уэлькале на Чукотке провели праздник «умки» — белого медведя. Такие праздники в бытние времена устраивали в эскимосских стойбищах в день, когда кто-то из охотников, вооруженных тогда лишь копьем, побеждал в единоборстве «хозяина Арктики». В ритуале встречи самого смелого, сильного и ловкого охотника принимало участие все стойбище.

Ритуал был соблюден и на этот раз. Правда, поскольку

белый медведь находится под защитой природоохранного законодательства, роль его и охотников исполняли местные самодеятельные артисты.

Но едва закончился праздник и жители села стали расходиться по домам, на берег моря пожаловал настоящий белый медведь! Побродив с полчаса по берегу, позируя перед фотолюбителями, «опоздавший» на праздник «умка» удалился во льды.

Внимание:  
интересный опыт

## В ответе бригада

Механизаторы из отряда Н. Довженко, первыми в Одесской области внедрившие бригадный подряд в производстве, вновь готовы доказать преимущества такой формы организации и оплаты труда. В колхозе имени XX съезда КПСС Коминтерновского района убеждены в том, что этот коллектив в нынешнем году добьется рекордного урожая на своих четырех тысячах гектаров.

Обратиться к бригадному подряду побудило несовершенство прежней системы, при которой одни механизированные звенья пахали землю, другие засевали ее и обрабатывали посевы, а третьи убирали выращенное. Ныне отряд выполняет весь комплекс работ. Механизаторы, которым земля передана в постоянное пользование, взяли на себя ответственность за соблюдение севооборотов, повышение плодородия почв. Конечный результат их труда — урожай, а не объем произведенных работ, как было раньше.

— Внедрению новшества предшествовала обстоятельная подготовка, — рассказывает руководитель отряда. — Первым делом организовали учебу механизаторов: бригадный подряд предполагает высокое мастерство всех членов коллектива. Сейчас все они — специалисты первого класса, шестеро имеют специальное среднее техническое образование. Каждый успешно справляется с комбайном и трактором, может вести пахоту или сев. А еще приходится быть «по совместительству» бухгалтером и экономистом. Ведь мы сами рассчитываем объем работ, нормы выработки. Это воспитывает у людей хозяйствский подход к порученному делу, стремление добиваться высоких результатов при минимальных затратах. Ведь от этого зависит и оплата нашего труда.

Бригадный подряд успешно прошел «обкатку» на полях колхоза в прошлом году. А в нынешнем по примеру новаторов на бригадную форму организации и оплаты труда перешли сотни механизаторских коллективов Причерноморья.

Л. НОВИЦКАЯ,  
корр. ТАСС.

## УРОК В ПОЛЕ



МОЛДАВСКАЯ ССР. «Сберечь каждый выращенный колосок!» — под таким девизом трудятся сейчас хлеборобы Катемирского района. Четко и слаженно работают все звенья конвейера «поле — ток — элеватор». На жатве заняты более трех тысяч человек.

Вдохновенный самоотверженный труд мастеров высоких урожаев — образец для подражания. Сотни сельских школьников помогают комбайнам и на токах, младшие собирают колоски. Эти практические уроки труда в поле помогают молодежи познать цену хлеба, трудности и радости профессии хлебороба.

Получить с каждого гектара не менее 45 центнеров зерновых — обязательство коллектива комплексного механизированного отряда № 2, руководимого Героем Социалистического Труда, делегатом XXVI съезда КПСС Л. П. Балмашем.

НА СНИМКАХ: Леонид Петрович рассказывает ребятам из школьной производственной бригады колхоза имени Суворова Эдуарду Георгице и Галине Хотару о цене каждого колоска; хлеб из зерна нового урожая.

Фото М. Потырнике.

(Фотохроника ТАСС).

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 АВГУСТА,  
ВТОРНИК

14.30 — Новости. 14.50 — «Человек на земле». Кинопрограмма. 15.35 — Д. Шостакович. Концерт № 2 для скрипки с оркестром. 16.10 — «Фильм — детям». «Голубой патруль». 17.15 — «Адреса молодых». 18.15 — Новости. 18.25 — «Экран народного контроля». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). 21.00 — «Время». 21.35 — Балет Ф. Амиркова. «Тысяча и одна ночь». 22.15 — «Сегодня в мире». 22.30 — 23.20 — Продолжение балета Ф. Амиркова. «Тысяча и одна ночь».

26 АВГУСТА,  
СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 —

Утренняя гимнастика. 9.05 — «Ракша», «Похищение». Мультфильмы. 9.45 — «Долина». Худ. фильм. (ЧССР). 10.50 — «Клуб кинопутишествий». 11.40 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов. 16.00 — Играет камерный оркестр. 16.30 — «Русская речь». 17.00 — «Отзовитесь, горячий». 17.30 — Новости. 17.40 — Телесериал. 18.00 — «ТОС». 18.15 — «Педагогическая наука — школе». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Нейтронная бомба: заговор против человечества». 19.40 — Худ. фильм. «Кафе «Изотоп». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт. 22.20 — «Сегодня в мире». 22.35 — 23.05 — Международный турнир по волейболу.

### ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ВЕЛИКОЛУКСКОГО ЛЬНОКОМБИНАТА ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

на 1981 — 1982 учебный год

девушек в возрасте от 15 лет с образованием не ниже 8 классов по профессиям: ровничница — срок обучения 2 года; раскладочница-ленточница — срок обучения 1 год; прядильщица — срок обучения 2 года; мотающая — срок обучения 1 год; ткач — срок обучения 2 года.

Всем учащимся выплачивается стипендия в размере 70 рублей. Воспитанники детских домов, дети-сироты и дети инвалидов Отечественной войны обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием.

С 1981 года в ПТУ будет осуществляться набор в технические группы девушек со средним образованием по профессиям прядильщица и ткач (срок обучения один год, стипендия 70 рублей).

К концу обучения зарплата всех учащихся составляет 120 — 150 рублей. Все учащиеся на период обучения обеспечиваются благоустроенным общежитием. Все поступившие после 8 классов в училище продолжают учиться в школе рабочей молодежи при льнокомбинате.

После окончания училища молодые рабочие имеют льготы для поступления в техникумы и институты текстильной промышленности. Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж работы. Женщины, отработавшие по профессии прядильщицы 10 лет, а по профессии ткача — 20 лет, имеют право на льготную пенсию (с 50 лет).

Начало занятий в училище 1 сентября 1981 года.

Адрес училища: 182100, Псковская обл., г. Великие Луки, Октябрьский пр., 138. ПТУ льнокомбината.

Справки по телефону: 4-68-94.

### Опочецкое отделение Псковского завода ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

девушек со средним образованием на обучение по специальности монтажница аппаратуры проводной связи. Срок обучения 6 месяцев. В период обучения всем учащимся выплачивается стипендия 75 рублей в месяц. Начиная со второго месяца, начисляются 33 процента за изготовленную годную продукцию. Заявления принимаются до 1 сентября.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

3—2.

### Автоколонна № 1300 ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

учащихся для обучения на курсах по подготовке водителей 3-го класса. За справками обращаться по телефону 3-16 (один звонок), отдел кадров.

### Опочецкому льнозаводу ТРЕБУЮТСЯ рабочие основного производства. Однокомандно представляется общежитие.

### КИНО

#### МАЯК

26—27 августа «ПИРАТЫ XX ВЕКА»

Начало в 17, 19 и 21 час.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ

25—26 августа «ПРЕДСЕДАТЕЛЬ»

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

Коллектив районного производственного управления бытового обслуживания населения выражает глубокое соболезнование начальнику РГУ Васильевой Зинаиде Васильевне по случаю смерти матери Крисько Татьяны Васильевны.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

### Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 3117. Тираж 7318